
PODNIKÁNÍ
Opustila korporát a vsadila na kvásek. Dnes
ve své pekárně připraví stovky chlebů týdně
Vystudovaná ekonomka
Dana Štechová opustila
manažerské funkce
v nadnárodních firmách
a vrhla se do pečení chle-
ba. Osm let již peče kvás-
kový chléb a další pečivo
v Děčíně. Řemeslo dnes již
zkušenou pekařku napl-
ňuje a z koníčku se stala
živnost.

TOMÁŠ PRCHAL

P
ůvodně se peče-
ním chleba sna-
žila odreagovat
z náročných pozic
ekonomického

náměstka či finanční ředi-
telky. Drobné zkušenosti
Dana Štechováměla, protože
od jejího dětství rodina pekla
chléb doma v paneláku.
Přestože vystudovala eko-

nomiku zemědělství na vy-
soké škole, před lety pocítila,
že ji korporát doslova vysává.
V roce 2013 proto příbramská
rodačka zamířila z hlavního
města do Děčína.
„Ani jsem nečekala, že se

pekárna tak rozjede. Byl to
víceméně jenom takový po-
kus, protože v oboru nejsem

vyučená. Kdybych to ale ne-
zkusila, jako beran bych si to
pak vyčítala. Takže jdu radši
do rizika a zkusím to i s tím,
že si možná namelu,“ vypráví
o svých začátcích pekařka.
Začínala vmalé provozov-

ně, když spojila síly se svou
novou známou a společně
otevřely kavárnu a bistro.
S majitelkouměly stejnou
cestu – Dana Štechová bývala
ekonomkou, její společnice
zdravotní sestrou.
„Po čtyřech letech zkuše-

ností v gastru, kdy jsem pro-
dávalamimo jiné i farmářské
výrobky, jsem se rozhodla
jako samouk péct chleba ve
vlastním provozu. Inspiro-
vala jsem se na facebooku ve
skupině stejně zapálených
lidí. Na routeru, tehdy nej-
teplejšímmístě v bytě, jsem
si vyrobila vlastní přírodní
kvásek.“

REKVALIFIKACI JÍ
ROZMLUVILI
Kvásek si připravuje dodnes
sama a vybavení pekárny
získala od pekařky, která
končila. „V pecích jsem se
nejdříve učila péct a první
výrobkymířily ke známým.
Ti, kteří umě nakupovali
hned od začátku, by si za-
sloužili medaili, protože
odebírali veškerou produkci,
i když šlo o systém pokus

omyl,“ říká s úsměvem pe-
kařka ve svém krámku ne-
daleko děčínskéhomagis-
trátu.
Když se rozhodla posunout

a udělat si rekvalifikaci, ka-
marádi jí to rozmluvili. „Prý
bymě to zkazilo a asi je to
pravda. Člověkmá zažité své
postupy a dodneška peču tak,
jako by to bylo jen promě.

Ale inspirovat umalých pe-
kařů či třeba v Praze se sna-
žím neustále. Člověk nesmí
stagnovat a přešlapovat na
místě, konkurence je velká.
Dobrý chleba neupečete bez
pokory, musíte ho cítit a věřit
mu stejně jako sobě.“
Kromě 7 druhů kváskové-

ho chleba její pekárna pro-
dukuje i pečivo, třeba cia-

battu, která vznikla omylem
při zkoušení nového receptu.
Sladké kváskové pečivo, jako
jsou vánočky či mazance
a jidášky, letí hlavně o svát-
cích. Vyhledávané jsou
i chleby podmáslové, s kmí-
nem, dýňovým semínkem či
vlašskými ořechy a brusin-
kami.
Otevření dalších prodejen

či rozšíření stávající provo-
zovny odmítla. „Nechci, aby
mě to semlelo, ráda bych si
udržela takovou tu dobrou
energii. Nejvíc semi líbí, když
vytáhnu upečené chleby
z horké pece a dám je odpo-
činout, pak zpívají. To je ta-
kové tiché křupání, jak ten
chleba chladne.“

STOVKYKŘUPAVÝCH
BOCHNÍKŮ
Týdně jde o 500 až
600 bochníků bez dalšího
pečiva a sladkých výrobků.
Svým kváskovým chlebem,
který je dobrý i nametabo-
lismus, pekařka spoustu zá-
kazníků „vyléčila“, kdyžměli
problémy se zažíváním.
„A té komunitě, která sem

dochází, jsem i vděčná za to,
že nás podržela při covidu.
Báli se, že skončíme. Kromě
pečiva kupovali i kávu, po-
lévky či pomazánky.“
Mezi hlavní plány do bu-

doucna patří udržení stáva-
jící produkce, aby to prý tě-
šilo spolupracovníky i zá-
kazníky. Dana Štechová chce
zkusit i nové recepty nebo
přidat další produkty, které
bymohly oslovit lidi.
„Nechci ale masovou pro-

dukci. Lidémusí vědět, že
když přijdou k nám, dosta-
nou něco jedinečného,“ uza-
vírá pekařka.

PŘÍBĚHY
PODNIKATELŮ

DANA ŠTECHOVÁ se před osmi lety vrhla napečení chleba a dalšího pečivo. Foto: Deník/Tomáš Prchal

Češi investují opatrně. A možná lépe, než si myslíme
Nemovitosti přinesly v poslední 
dekádě silné zhodnocení a stále 
více domácností přesouvá úspory 
také do investičních fondů. Data 
ukazují, že investiční chování 
Čechů se mění rychleji, než si při-
pouštíme.

O Češích se často říká, že nejsou 
dobrými investory. Že příliš věří 
nemovitostem, podceňují kapitálové 
trhy a své úspory drží až příliš konzer-
vativně. Současně ale žijeme v zemi, 
která si o své ekonomické kondici 
často vytváří horší obrázek, než jaký 
ukazují reálná data. Pokud chceme 
objektivně posoudit, jací investoři 
Češi skutečně jsou, stojí za to podívat 
se na vývoj posledních deseti let.

Tato dekáda nebyla formována 
pouze sérií vnějších šoků, ale také 
zásadní institucionální a technologic-
kou změnou. Zpřísnění měnové poli-
tiky a digitalizace investičních služeb 
společně velmi razantně proměnily 
motivace a preference domácností. 
Nezapomínejme, že je výdobytkem 
teprve poslední doby možnost ode-
sílat prostředky z bankovních účtů 
z pohodlí domova, platit mobilem 
nebo během vteřiny převést peníze 
z běžného účtu do jiné banky.

Pokud se podíváme na konzer-
vativní ukládání peněz na bankov-
ní účty, zjistíme, že zde dochází 
ke strukturálnímu posunu. Klesá 
podíl depozit na běžných a termí-
nových účtech, proti čemuž výrazně 
roste objem prostředků na účtech 
spořicích. Důvodem přitom nejsou 
jen vyšší úrokové sazby a okamžitá 

likvidita, ale i citelný nárůst finanční 
gramotnosti.

Tomuto finančnímu posunu pa-
radoxně pomohla tak nebezpečná 
věc, jako je inflace. Ta je bezpochy-
by destruktivní – eroduje úspory 
a přerozděluje peníze od věřitelů 
k dlužníkům, tedy i od lidí ke státu. 
Zároveň ale zafungovala jako silný 
stimul, který lidi přiměl vystoupit 
z komfortní zóny a začít o penězích 
přemýšlet jinak.

Dalším velkým fenoménem je 
trh nemovitostí. Ceny českých re-
alit vzrostly od začátku roku 2015 
do konce roku 2025 o 161 %, což bylo 
páté nejrychlejší tempo v Evropské 
unii. Pokud tento výkon porovnáme 
s nejstarším americkým akciovým 
indexem Dow Jones, zjistíme, že 
korunový nemovitostní investor své 
prostředky zhodnotil čistě kapitálo-
vě více než investicí do volatilního 
zámořského indexu spojeného s kur-
zovým rizikem. I díky nemovitostem 
je dnes mediánová česká domácnost 
majetkově bohatší než ta německá.

Pandemie – tedy kombinace 
omezených možností spotřeby a vel-
mi štědrých vládních podpor – navíc 
razantně zvýšila míru úspor českých 
domácností z průměrných 11 % 
na téměř 22 % disponibilního příjmu. 
Tyto volné peníze však neskončily 
pouze na spořicích účtech nebo 
v realitách, ale postupně směřovaly 
i na kapitálový trh. Právě investiční 
fondy zažívají v České republice 
mimořádně silné období a stávají se 
standardní volbou. Zatímco v roce 
2020 činil podíl úspor domácností 

alokovaných do investičních fondů 
přibližně 12 %, v roce 2024 již dosa-
hoval pětiny.

Ano, nejsme nejagresivnější inves-
toři. Stále držíme nadprůměrný podíl 
úspor v bankách a přímá expozice 
vůči akciím zůstává relativně nízká. 
Jenže právě tato konzervativnost 
nebyla v uplynulé dekádě chybou. 
Investice do nemovitostí – často 
podceňované „cihly“ – přinesly velmi 
silné zhodnocení. Paralelně s tím 
dochází k tichému, avšak zřetelnému 
posunu směrem k investičním fon-
dům, jejichž význam v poměru k HDP 
řadí Česko mezi deset nejsilnějších 
fondových trhů v EU.

Tato evoluce bude určovat i další 
kapitolu. Tempo růstu cen nemovi-
tostí v následujících letech pravděpo-
dobně zvolní, avšak jejich strukturální 
základ zůstává pevný. Nabídka je 
produkčně omezená, poptávka 
stabilní a kupující jsou velmi bonitní. 
České domácnosti navíc vykazují 
vůbec nejnižší míru nesplácených 
hypoték či dluhů na nájemném v celé 
EU. Nevidím proto žádný důvod 
očekávat jakoukoli vnitřně vyvolanou 
realitní krizi.

Možná jsme si o sobě zvykli říkat, 
že investovat neumíme. Data však 
naznačují něco úplně jiného. Nejsme 
špatní investoři. Jsme investoři, kteří 
právě dozrávají.

VOJTĚCH MĚŘÍNSKÝ 
Investiční analytik  
DRFG Investment Group
Ve skupině DRFG se věnuje 
propojování makroekonomických 
analýz s finančním modelová-
ním. Má na starosti formulování 
investičních tezí a vyhodnoco-
vání příležitostí v oblasti private 
equity, přičemž se zaměřuje 
především na segmenty energe-
tiky a nemovitostí. V rámci těchto 
oborů se specializuje na nasta-
vování finančních a kapitálových 
struktur a přípravu podkladů pro 
investiční rozhodování skupiny.

Své první profesní zkušenosti 
v oboru financí získal ve skupině 
J&T. Odborné zázemí čerpá ze 
studia na Národohospodářské 
fakultě Vysoké školy ekonomic-
ké v Praze, kde se specializuje 
na makroekonomii, hospodář-
skou politiku a finanční ekonomii.

Půjčka v rodině? Češi s ní nemají 
problém, každá pátá se však nevrátí
HANA MASAŘÍKOVÁ

Rodinné půjčky jsou 
v Česku běžnou součástí 
finanční pomoci mezi 
příbuznými. Když ale 

přijde na jejich splácení, ne 
vždy vše probíhá bez problé-
mů. Až pětina těchto půjček 
se nevrátí. Vyplývá to z Velké-
ho průzkumu rodin, který pro 
finanční dům UNIQA realizo-
vala agentura NMS.

Ochota pomoci blízkým 
je mezi Čechy vysoká. Větší 
finanční částku by někomu 
z rodiny půjčilo 78 procent 
lidí a 68 procent responden-
tů uvedlo, že by se v případě 
potřeby obrátilo právě na pří-
buzné. Zkušenost s poskytnu-
tím větší půjčky v rodině má 
44 procent Čechů. Nejčastěji 
přitom peníze putují od rodičů 
k dospělým dětem, nejčastěji 
na bydlení nebo na pokrytí 
nečekaných výdajů.

Peníze patří k tématům, 
která se v českých domácnos-
tech probírají poměrně často. 
O ekonomické situaci rodiny 
hovoří 67 procent respondentů. 
Současně ale platí, že o vlastní 
finanční nouzi se lidé svěřují 
neradi, a to nejen širší rodině, 
ale často ani partnerovi.

KDO SI V RODINĚ POMÁHÁ
Větší ochotu finančně pomá-
hat vykazují lidé ze středně 
příjmových domácností. 
Častější jsou rodinné půjčky 
také v rodinách, kde spolu 
žijí děti z předchozích vztahů. 
Výrazně štědří jsou rovněž 
rodiče, jejichž děti už odešly 
z domova. Přes 50 tisíc korun 
by někomu z rodiny půjčilo 
39 procent z nich.

„Finanční rezervu si tři čtvr-
tiny českých domácností tvoří 
odkládáním zbylých peněz na 
spořicí účet. Téměř polovi-

na má také penzijní spoření 
a více než třetina si doma drží 
hotovost, nejčastěji tak činí 
rodiny se středně vysokými 
příjmy,“ říká Rastislav Havran, 
generální ředitel UNIQA. 
„Hotovost doma může lidem 
dávat pocit kontroly, zvláště 
v období nejistoty. Držení 
větších částek doma v době 
inflace však peníze reálně 
znehodnocuje a zároveň tento 
způsob nechrání rodiny před 
nečekanými výdaji či krizový-
mi situacemi,“ dodal.

Pokud už si lidé v rodině 
půjčují vyšší částky, nejčastěji 
jde o pomoc s bydlením. Na 
tento účel směřuje 23 procent 
rodinných půjček a průměrná 
částka přesahuje 300 tisíc 
korun. Celkově činí průměr 
nejvyšší skutečně poskytnu-
té rodinné půjčky 150 tisíc 
korun. Kdyby však šlo pouze 
o ochotu půjčit, vyšplhala 
by se průměrná částka až na 
210 tisíc korun.

NÁKLADY MIMO PLÁN
Druhým nejčastějším důvo-
dem jsou nečekané výdaje. 
V průměru jde o částky kolem 
60 tisíc korun, které domác-
nosti potřebují například na 

opravu auta nebo výměnu 
rozbitého spotřebiče.

„Právě tady vidím velký 
prostor pro pojištění – ať už 
jde o nečekanou poruchu auta 
nebo rozbitou pračku. Pojiš-
tění pomáhá rodinám zvládat 
nejen finanční dopady těchto 
situací, ale i stres a nejistotu, 
které mohou ovlivňovat ka-
ždodenní fungování domác-
nosti,“ řekla Lucie Urválková, 
finanční ředitelka UNIQA.

Průzkum ukázal také rozdíly 
mezi Čechy a Slováky. Zatímco 
v Česku nejčastěji půjčují 
rodiče dětem (44 procent), na 
Slovensku převažují půjčky 
mezi sourozenci (47 procent). 
V obou zemích pak každý 
třetí člověk, který někdy 
poskytl větší rodinnou půjčku, 
pomohl finančně také svým 
rodičům.

Přestože tři čtvrtiny lidí 
považují za důležité, aby se 
půjčené peníze vrátily, 60 pro-
cent respondentů by bylo 
v případě problémů ochotno 
dluh odpustit. Ne vždy ale 
vše dopadne podle představ. 
Až pětina rodinných půjček 
se splácí se zpožděním nebo 
jinými komplikacemi a devět 
procent se nevrátí vůbec.

S problémy 
(celkem 21 %)

V pořádku

Odepřeno

Odpuštěno

Vráceno NevrácenoSpláceno

17 %

8 %

9 %
16 %

20 %
4 %

56 %

64 %

8 %
Většina půjček v rodině se splatí, 
ale až pětina s problémy.  
Zdroj: UNIQA, NMS
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